

**Приглашаем на работу:** Производится прием на государственную службу (МВД) по охране государственных объектов (г.Усть-Каменогорск, Серебрянск, Риддер). Ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 2-х окладов, стабильная зарплата (от 140 000 тг. и выше), компенсация за аренду жилья на каждого члена семьи по 40 000 тг., бесплатное обмундирование и т.д.  
**ТРЕБОВАНИЯ:** Возраст от 20 до 35 лет. Образование: среднее, среднее специальное, высшее. Рост не ниже 170 см.  
Тел: 8-775-202-61-37, 8-778-774-01-05, 8-777-062-84-52

### Берегите лес от пожара!

«Лес - наше богатство. Берегите лес от пожара!» Этот лозунг известен всем с детства. Но из года в год с приходом весны и жарких солнечных дней - горят леса по всей стране. И одна из основных причин лесных пожаров - человеческая беспечность.

Лес - одно из ценнейших природных богатств. Это лёгкие нашей планеты, около 60% кислорода составляет он в земную атмосферу, потребляет 24 кг.углекислоты, которую выдыхают пять тысяч человек. За год гектар леса «отфильтровывает» 50 - 70 т. пыли. Лес - земная кладовая, из которой черпают сырьё почти все отрасли народного хозяйства.

У леса есть злейший враг - огонь. И всё то, что создано природой или посажено человеком за долгие годы, может погибнуть от огня в течение нескольких часов. Лесной пожар страшен. Уничтожены деревья, птице негде свить гнездо, прочь уходят звери. Лесной пожар называют стихийным бедствием. Но так ли уж оно стихийно?

Так, из-за ударов молнии и самовозгорания торфа возникает 10% лесных пожаров, а остальные 90% - по вине человека. Причиной пожара могут стать осколки стеклянной посуды. Они смогут «сработать» как линзы - сконцентрировать солнечные лучи.

Костер служит мощным источником теплового излучения. Жар от него распространяется не только вверх, но и в стороны. Стволы деревьев, находящиеся неподалёку от огня, сильно нагреваются в нижней части. Что приводит к отмиранию живых тканей ствола. От сильного огня погибают также корни деревьев, расположенные около поверхности почвы. Всё это, в конечном итоге, вызывает гибель деревьев. Такие мёртвые деревья - жертвы лесных костров - мы встречаем в лесу. Это немой укор людям, которые не берегут лес. Чтобы стволы деревьев не пострадали от нагревания тепловыми лучами костёр должен быть разведён не ближе 10 метров от деревьев. Огонь отпугивает всех лесных обитателей. Это всегда сигнал тревоги для диких зверей, птиц, насекомых. Обычно, увидев его, они спасаются бегством. Если в лесу горит костёр, то в радиусе 100 - 150 метров покидают гнёзда совы, дрозды и другие птицы, покидают надолго, и насиживаемые яйца успевают остыть, кладка погибает.

Нарушители правил пожарной безопасности в лесу могут быть оштрафованы. При возникновении пожара возбуждается уголовное дело. Нарушители жестоко наказываются.

Наиболее частая причина бедствий в лесу: незатушенные костры, брошенные окурки, спички, сжигание сухой травы. В жаркую, сухую погоду искры достаточно, чтобы вспыхнул огонь, особенно в хвойном лесу.

Помните! Лесной пожар легче потушить в первые минуты его возникновения. Если время упущено, на тушение пожара потребуется много людей, техники, что принесет большой ущерб. При низовом пожаре огонь высотой до 1 метра движется со скоростью 1 км/ч с температурой пламени 200-400 о С.

Затушить небольшой низовой огонь (горящая трава, мелкий кустарник) можно пучком веток из лиственных пород. Надо по кромке огня с внешней стороны от пожара наклонно бить ветвями, несколько прижимая их к кромке и сметая огонь внутри пламени.

Г.Риддер, ТОО «Лениногорский леспромхоз»

### Добровольный взнос?

Президент Касым-Жомарт Токаев, выступая 12 апреля 2023 года на первом заседании Национального совета по науке и технологиям, заявил, что для обеспечения устойчивого финансирования университетов целесообразно разработать закон о фондах целевого капитала (эндаумент-фонды).

По его словам, особое внимание нужно уделить увеличению финансирования науки из всех источников, включая обязательные инвестиции недропользователей в НИОКР в размере 1% от капитальных вложений. При этом необходимо продолжить централизацию указанных расходов добывающих компаний, сообщил Zakon.kz.

«Здесь крайне важно, чтобы эти средства не воспринимались как еще один налог. Обращаюсь к крупным добывающим компаниям нашей страны с пониманием отнестись к этому нашему подходу и требованию. Это не налог. Это добровольный взнос добывающих компаний, которые зарабатывают серьезные финансовые ресурсы у нас в стране, в развитие национальной науки» - Касым-Жомарт Токаев.

Для этого, как отметил глава государства, следует принять меры по синхронизации финансируемых недропользователями исследований, в том числе фондом «Самрук-Казына», с приоритетами научно-технологической политики.

«Требуется сделать порядок проведения ими НИОКР открытым, конкурентным и доступным для ВУЗов и НИИ. Весь процесс должен сопровождаться государственной научно-технической экспертизой и рассмотрением на научно-технических советах» - Касым-Жомарт Токаев.

Ранее президент заявил, что отечественная наука должна выступить авангардом в деле модернизации национальной экономики.

zakon.kz



### Работа для молодёжи

Молодежную практику смогут проходить безработные выпускники до 35 лет. Соответствующие поправки в Правила организации и финансирования молодежной практики внесло Министерство труда.

Согласно внесенным поправкам, молодежная практика предназначена специально для безработных из числа выпускников колледжей, техникумов и вузов по полученной профессии (специальности), завершивших обучение в течение трех предыдущих лет и не старше 35 лет. Ранее прохождение практики было доступно безработным гражданам не старше 29 лет, сообщил Zakon.kz.

Таким образом, Правила приведены в соответствие с внесенными в Закон «О государственной молодежной политике» изменениями, которыми возраст молодежи увеличен до 35 лет.

К слову, молодежная практика организуется на предприятиях и в организациях всех форм собственности. К участию допускаются работодатели, которые регулярно производят налоговые и другие социальные отчисления, не имеют просроченной задолженности по заработной плате и действуют более одного года.

Работа по молодежной практике носит временный характер, а ее продолжительность составляет не более года.

